

МЫ — ЛЕНИНЦЫ

Все на пути преграды сокрушая,
 Нас ленинская воля повела
 На штурм несправедливости и зла.
 Нас ленинская мудрость
 возвышает
 Как будто крылья горного орла.
 Нам слышится миллионкрылый
 шелест,
 Зов целины, степных морей
 прибор.
 Нас утро кличет боевой
 трубой.
 В борьбе, в труде мы обретаем
 зрелость,
 Идя на труд, — за мир идем
 на бой.
 Мы ленинским крылатым
 завещанием,
 Мы — ленинцы, оно у нас
 в сердцах.
 Другим на радость и врагам
 на страх
 Есть у любого нашего деверя
 Орлиных крыльев ленинский
 размах.
 Перевел Ю. Окунев.



Коллектив Тбилисского завода пластмасс, поддержав обращение руставских химиков, встал на ленинскую трудовую вахту. Сейчас предприятие готовит свои трудовые подарки к знаменательной дате. Здесь успешно освоен выпуск электроизоляторов из стекловолокна. Новый вид электроизолятора значительно дешевле, чем выпускавшиеся ранее фарфоровые электроизоляторы.
 На снимке: передовые производственники — прессовщик Г. Джиева (слева) и М. Палукашвили осматривают электроизоляторы, изготовленные для Тбилисского электровозостроительного завода имени В. И. Ленина.
 Фото М. Квирикашвили.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 42-й



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР
 "ზარია ვოსტოკა" — საბავთლოში და მანკაშიაში მუშაობის, საბავთლოში
 სსკ შახალაში საბავთლო და საბავთლოში სსკ მინისტროს საბავთლო

№ 30 (11960)

Среда, 5 февраля 1964 года

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

- За дальнейший подъем экономики сельского хозяйства
- Шагает большая химия
- Воронежцы делятся опытом
- Залог успешной работы комсомола
- Киприоты продолжают борьбу

ЛЕНИНСКАЯ ВАХТА

ПОЧИН ПОДХВАЧЕН

РУСТАВИ. (Корр. «Зари Востока»). Вчера на строительной площадке Руставского завода синтетического волокна собрались строители и монтажники треста «Замметаллургстрой», работники азототукового и металлургического заводов.
 Участники собрания единодушно поддержали обращение коллектива Руставского азототукового завода, призвавшего его встать на трудовую вахту в честь 94-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.
 На собрании были приняты патристические обязательства: на азототуковом заводе ввести в действие производство паракристаллического аммиака на 25 дней и производство сухого льда на два ме-

сяца раньше установленных сроков; с двухмесячным опережением сдать в эксплуатацию опытно-эксплуатационную установку коллоидной серы; сдать на месяц раньше намеченного срока производство корда на заводе синтетического волокна; выполнить план строительно-монтажных работ по производству синтетического шельма с таким расчетом, чтобы обеспечить выпуск его в 1965 году на два месяца раньше установленных сроков; в первом квартале нынешнего года освоить три линии производства напролактама на азототуковом заводе и во втором квартале полностью освоить проектную мощность предприятия.

Слово машиностроителей

Вчера в обеденный перерыв в клубе Тбилисского машиностроительного завода имени С. Орджоникидзе состоялся митинг рабочих, инженеров и служащих предприятия. В ответ на обращение коллектива Руставского азототукового завода, призвавшего всех трудящихся Грузии встать на ленинскую трудовую вахту, машиностроители приняли новые повышенные обязательства. Они решили в честь 94-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина завершить выполнение плана четырех месяцев к 28 апреля и выпустить дополнительно к плану на тысячу рублей продукции. Работники завода обязались досрочно освоить и наладить серийный выпуск непрерывно-действующих

перегонных аппаратов ПАН-9, механизировать в первом квартале подъемно-транспортные работы в кузнечном отделении механического цеха, повысить производительность труда против плана на 0,8 процента, добиться сверхплановой экономии по себестоимости на сумму 5 тысяч рублей.
 Стремясь внести свой вклад в осуществление решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, коллектив завода имени С. Орджоникидзе решил освоить и выпустить в первом квартале сверх плана нынешнего года туковую дробилку и дифференциальные манометры для Руставского азототукового завода и тем самым способствовать развитию химической индустрии республики.

НА ВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ

Весна не за горами. У труженников села она будет нынче ударной. Ленинский Центральный Комитет нашей партии последовательно и настойчиво проводит огромную работу по подъему экономики сельского хозяйства страны, созданию изобилия продуктов питания. Об этом еще раз со всей убедительностью говорят материалы и постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС, а также решение о созыве очередного Пленума Центрального Комитета партии.

Большие задачи предстоит решить и сельским труженникам нашей республики. Сейчас у работников сельского хозяйства Грузии множество неотложных дел. В каждом колхозе и совхозе уточняют вопрос дальнейшего улучшения структуры посевов, решают, под какие культуры и на какие участки в первую очередь внести удобрения, что нужно сделать для того, чтобы с каждого гектара получить максимум продукции.

С помощью химизации сельского хозяйства наши хлеборобы и механизаторы должны произвести 900 тысяч тонн зерна — на сорок процентов больше, чем в прошлом году. Число колхозов, производящих 190 тысяч тонн «зеленого золота», труженникам «сладких плантаций» — 120 тысяч тонн сахарной свеклы. Государству должно быть продано и сдано на много больше, чем в 1963 году, винограда, цитрусов, овощей, мяса, молока и других продуктов.

Главное внимание сейчас должно быть уделено образцовой подготовке и севу зерновых. Привести в боевую готовность машинно-тракторный парк — первоочередная задача сельских механизаторов. Полеводы колхозов и совхозов должны полностью обеспечить севооборот высококачественным семенным материалом, запасы на который можно больше удобрений, использовать их по-хозяйски, разумно.

Уже сейчас необходимо развернуть борьбу за увеличение производства продукции с едиными площадями. А эту важную задачу можно решить лишь на основе интенсификации сельского хозяйства, самого широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта. От каждого колхозника, рабочего совхоза, руководителя производства, специалиста сейчас требуются большие и глубокие знания. Надо использовать все возможности для обучения десятков тысяч людей умелому применению минеральных удобрений, вооружить земледельцев основами агрохимии.

Сельские механизаторы республики стремятся подготовить всю технику к весенним полевым работам, высокопроизводительно использовать ее. Напряженная борьба механизаторов Сачхерского, Гегечкори, Болнисского, Ахалкалакского, Маяковского, Цханаевского и некоторых других производственных управлений дала свои

Зугдидское отделение «Грузсельхозтехники» обслуживает более 80 колхозов и совхозов производственного управления. Чем лучше отделение будет удовлетворять спрос колхозников и рабочих совхозов на удобрения, тракторы, машины, оборудование и запасные части, тем лучше будут выполняться планы проведения сельскохозяйственных работ, выше будет урожай и надол. Вельхимизация и механизация имеют огромное значение для изобилия продуктов сельского хозяйства. Об этом подробно говорилось на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, на закончившемся на днях XXII съезде Компартии Грузии.

СУДЬБА УРОЖАЯ В НАШИХ РУКАХ

Мы строим свою работу в зависимости от отраслевого управления сельскохозяйственного производства обслуживаемой зоны.
 Чай — основная культура в хозяйствах нашего управления. Почти все работы за исключением сбора (а кое-где и сбор) на чайных плантациях механизированы. В 1963 году в Ин-

гирском опытно-чайном совхозе-фабрике, в Цаленджикском совхозе, ингрском колхозе и других хозяйствах был собран на сотнях гектаров чаеборочными машинами «Сакартвел».
 Сейчас в центре внимания механизаторов стоит задача — широко механизировать основные трудовые процессы в производстве зерна и животноводческих продуктов.
 На кукурузных полях до сих пор не удалось внедрить нам квадратно-гнездовой способ сева, который позволил бы вести механизированную обработку междурядий. Это объясняется тем, что местные земельные участки пока еще не превращены в большие массивы, на которых можно было бы широко использовать современную сельскохозяйственную технику. Пока мы пробовали сев квадратами, новаторы предложили другой передовой метод — сев линейно-пунктирным способом. Такой метод в усло-

виях Колхидской низменности вполне пригоден. Механизаторы управления горячо поддерживают этот способ, который позволяет механизировать все работы на полях, засеянных «королевой полей».
 Работники отделения в настоящее время работают над приспособлением кукурузоборочных комбайнов для работы в местных почвенно-климатических условиях.
 Тракторный парк зоны деярности отделения вполне достаточен для того, чтобы в течение года выполнить работы в объеме 45—50 тысяч гектаров в переводе на мягкую пахоту. Однако, чтобы гарантировать полноценную работу, необходимо все тракторы и другие механизмы закрепить за высококвалифицированными колхозниками. В зоне отделения, в нескольких местах уже организованы специальные курсы, открыты школы по подготовке кадров механизаторов, где обучаются сотни людей.

Для улучшения технического обслуживания реконструирована ремонтная мастерская отделения. Годовой план ремонта тракторов уже давно выполнен более чем на 106 процентов, впервые внедрен ремонт с гарантией. В отделение почти не поступают жалобы на качество ремонта.
 В Зугдидском отделении «Грузсельхозтехники» организованы 3 станции по техническому обслуживанию, которые укомплектованы специалистами. Работники этих станций заранее составленному графику объезжают хозяйства, производят осмотр машин и орудий, оказывают помощь в наладке, оказывают помощь в наладке сельскохозяйственной техники. В результате заметно возросла производительность тракторов, сокращены затраты на технический уход.
 Мы уделяем особое внимание внедрению механизации на животноводческих фермах.

Построены навесы и склады для хранения запчастей для тракторов. Заканчивается строительство еще двух складов для хранения сельскохозяйственных машин и тракторов.
 Работники отделения, стремясь достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС, намерены уделить особое внимание эффективному использованию органических и минеральных удобрений. Сейчас мы, в частности, разрабатываем мероприятия по оборудованию навозохранилищ, открываем карьеров по разработке мергеля и речного ила. Мы сделаем все, что в наших силах, для дальнейшей химизации сельского хозяйства зоны, для успешного осуществления решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Т. ЦУЛЕИСКРИ, управляющий Зугдидским отделением «Грузсельхозтехники».

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Руководители РНР Георг Георгий-Дж и Ион Георгий Маурер прислали телеграмму на имя Н. С. Хрущева и Л. И. Брежнев. От имени Центрального Комитета Румынской рабочей партии, Государственного совета, Совета министров РНР и румынского народа они шлют теплые и сердечные поздравления по случаю 16-й годовщины со дня подписания договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Румынской Народной Республикой и Советским Союзом. (ТАСС).

ГОДИЧНОЕ СОБРАНИЕ АКАДЕМИИ НАУК СССР

МОСКВА, 3. (Корр. ТАСС). В московском Доме ученых сегодня открылось годовичное собрание Академии наук СССР. Вступительное слово произнес президент академии наук СССР академик М. В. Келдыш.
 На собрании, которое продлится три дня, обсуждаются важнейшие достижения в области естественных и общественных наук в 1963 году.

В КОМИТЕТЕ ПО ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА

4 февраля под председательством Н. С. Тихонова открылась февральская сессия Комитета по Ленинским премиям в области литературы и искусства.
 Во время сессии члены комитета знакомятся с живописными и графическими работами, просматривают спектакли и кинофильмы, прослушивают музыкальные произведения, выданные на рассмотрение Ленинских премий.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Национальный праздник Цейлона

КОЛОМБО, 4 февраля. (ТАСС). Сегодня Цейлон отмечает 16-ю годовщину своей независимости. Официальные торжества в этом году состоялись в городе Галле — административном центре южной части страны. Здесь состоялся парад вооруженных сил Цейлона, который принял

Макариос: Мы не допустим войска НАТО на Кипр

БЕИРУТ. В интервью корреспонденту ливанской газеты «Ас-сафа» президент Кипра Макариос заявил, что он решительно выступает против высадки войск НАТО на Кипре. «Посол США», сказал Макариос, — передал мне в письменном виде предложение насчет высадки войск НАТО. Мой ответ был ясным и откровенным. Я офици-

Пленум ЦК ИКП

РИМ, 4 февраля. (ТАСС). Сегодня здесь открылся очередной пленум Центрального Комитета Итальянской коммунистической партии. Пленум заслушал доклад члена секретариата ИКП Джорджо Амендола о борьбе против инфляции и дороговизны, за политику демократического планирования экономики.

Выступление президента Ганы

АККРА, 4 февраля. (ТАСС). В ходе состоявшегося здесь референдума народ Ганы одобрил введение в стране однопартийной системы. Президент Ганы Кваме Нкрума, выступая вчера по радио с обращением к народу, заявил, что народ страны продемонстрировал непоколебимую веру в Народную партию конвента, которая привела его к свободе и которая стоит за его интересами.

Послание Джонсона

ВАШИНГТОН, 4 февраля. (ТАСС). Секретарь Белого дома по вопросам печати Сэллинджер сообщил вчера, что президент США Джонсон направил в течение последних 48 часов личное послание президенту Кипра Макариосу. Сэллинджер не сообщил содержания послания.
 По сообщениям американских информационных агентств, послание Джонсона Макариосу касается вопроса о высылке международных полицейских сил на Кипр.

Координация научных и технических исследований

На днях в Москве состоялось пятое заседание Постоянной комиссии СЭВ по координации научных и технических исследований.
 В заседании комиссии приняли участие делегации Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Польши, Румынии, СССР и Чехословакии.
 Комиссия рассмотрела и одобрила проект своего плана координации важнейших научных и технических исследований, представляющих общий интерес и проводимых странами — членами СЭВ в 1964—1965 гг. (ТАСС).

«ЭЛЕКТРОН-2» НАД ЛЕДЯНЫМ КУПОЛОМ

АНТАРКТИДА, станция «Восток», 3 февраля. Спец. Корр. ТАСС Н. Железнов сообщает: Сегодня ночью зимовики внутренней антарктической станции «Восток» наполнили свою космическую фотонку новой записью. В двадцать один час по московскому времени на волне 20,005 мегагерц начальная станция В. Аняев, радист Б. Чернов приняли сигналы космической станции «Электрон-2», записали их на магнитофон.

СОВЕЩАНИЕ ПО СЕЛЬСКОЙ ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ

В Москве 3 февраля закончилось совещание по электрификации сельского хозяйства.
 На совещании обсуждались задачи сельских электрификаторов на ближайшие годы, пути наиболее рационального использования электроэнергии. (ТАСС).

Прения по отчетным докладам ЦК КП Грузии и Ревизионной комиссии КП Грузии

Речь тов. Т. Н. Чхаидзе

ЧЛЕВ КОЛХОЗА ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ СЕЛА ШРОМА МАХАРАДЗЕВСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

XXII съезд Компартии Грузии подводит итоги большой работы, проделанной партийной организацией и всеми трудящимися республикой. Решения съезда станут боевой программой и для нас — членов колхоза.

Члены колхоза имени Орджоникидзе села Шрома, Махарадзевского производственного управления вносят колхозники артели имени Орджоникидзе села Шрома. Наш колхоз собрал в прошлом году 1.670 тонн сортового чайного листа, что составляет 104 процента плана. С каждого гектара в среднем собрано 5.200 килограммов чайного листа, из них 80 процентов первого сорта.

Хорошо поработали и цитрусодовцы, продавшие государству 338 тонн мандаринов, лимонов, апельсинов вместо 300 тонн по плану. Несмотря на неблагоприятные климатические условия прошлого года, в закрома Родины засыпано 1.800 центнеров зерна. Государству продано 18.800 килограммов шелковичных коконов вместо 14.300 килограммов по плану.

Большое внимание мы уделяем развитию животноводства. От каждой коровы в минувшем году надано 1.810 килограммов молока, государству продано 132 тонны молока вместо 122,5 тонны по плану. Выполнен план продажи государству мяса.

Широкий фронт развернувшись подготовка к выполнению плана 1964 года. В ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС мы взяли обязательство дать в этом году Родине 1.700 тонн сортового чайного листа, 12 миллионов штук цитрусовых плодов, получить с каждого гектара 40 центнеров кукурузы, повысить урожайность всех культур и продуктивность животноводства.

Уже несколько лет я руковожу авенной бригадой колхоза. Эвено завоевало звание коллектива коммунистического труда. За ним закреплено 4 гектара чайной плантации. Мы получили в минувшем году на этой площади 44 тонны сортового чайного листа вместо 39 тонны по плану, погектарная урожайность составила 11 тонн. Лично я с закрепленного участка в 0,8 гектара собрала 11

Речь тов. О. Д. Кинкладзе

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР ПО КИНОМАТОГРАФИИ

Вопросы идеологической работы, работы по коммунистическому воспитанию трудящихся на нашем XXII съезде Компартии Грузии занимают достойное их значения и значения место.

И явление это вполне естественное, вполне закономерное, ибо, как указывал товарищ Н. С. Хрущев в своей речи на встрече руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства в марте прошлого года, в битве за коммунизм, которую мы ведем, важнейшее значение имеет воспитание всех людей в духе коммунистических идеалов. И это составляет главную задачу идеологической работы нашей партии в настоящее время. Нам надо привести в боевой порядок все виды идеологического оружия партии, к числу которых принадлежит и такое мощное средство коммунистического воспитания, как литература и искусство.

Это тем более важно, что в наши дни искусство вообще, а искусство кино в особенности находится на переднем крае ожесточенной идейной битвы эпохи и передает всю остроту, весь накал противоречий духовной жизни современного общества.

В этом сравнении идей, развернувшегося сейчас во всем мире, спор о человеке превращается в одну из наиболее острых и злободневных проблем.

Кто, где и как подходит к решению этой проблемы — именно этим определяются характер, направление, сама суть и назначение искусства, истоки которого неизбежно ведут к мировоззрению того общества, которому служит искусство.

Вот почему июньский Пленум ЦК КПСС, совещания руководителей партии и правительства с представителями художественной интеллигенции еще раз обратили наше внимание на новаторские, революционные черты искусства социалистического реализма.

Вот почему наша партия считает печатать, радио, телевидение и кино наиболее мощными видами идеологического оружия и призывает привести их в боевой порядок.

Вот почему Центральный Комитет Компартии Грузии предъявляет такие высокие требования к грузинским кинематографистам, проявляет такую заботу и уделяет им так много внимания.

Вместе с тем мы сознаем, какая ответственность ложится на недавно созданный Государственный комитет Совета Министров

нашем молодом современнике. Современное вмешательство и справедливая критика помогли молодым авторам уже известного нам фильма «Белый караван» избежать серьезных идейных и творческих ошибок.

На днях мы получили известие о том, что этому фильму молодые режиссеры Шенгелая и Медина, так же как кинофильму «Палластос» режиссера Долидзе и «Куклы смеются» режиссера Санишвили, присвоена первая категория.

Скоро на наши экраны выйдут еще два фильма — «Генерал и маргаритки» М. Чиаурели и «Кто оседлает коня» режиссера Магадзе.

Фильм «Кто оседлает коня» повествует о жизни современного абхазского села, и в связи с этим Государственный комитет Совета Министров Грузинской ССР по кинематографии принял решение о дублировании этого фильма на абхазский язык.

Мы также приняли решение о том, чтобы регулярно проводить встречи творческих коллективов, участвующих в создании фильма, со зрителями. Такие встречи уже состоялись в Тбилиси, Кутаиси, Гори, Квицвели, Махарадзе, Поти, Ланчхути и т. д. Это хорошее начинание с одобрением встретили

Речь тов. Ш. А. Долидзе

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВПРОФА ГРУЗИИ

Советские профсоюзы, являющиеся надежной опорой Коммунистической партии, верным проводником ее ленинской политики, принимают самое деятельное участие в решении актуальных задач коммунистического строительства.

Миллионный отряд членов профсоюзов нашей республики пришел к настоящему съезду тесно сплоченным вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета во главе с Н. С. Хрущевым.

Главное в деятельности профсоюзов Грузии — это борьба за выполнение и перевыполнение на основе широко развернутого социалистического соревнования и его высшей формы — движения за коммунистический труд, народнохозяйственных планов, повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции.

Движение за коммунистический труд в Грузии охватило свыше 300 тысяч трудящихся города и села. Оно коренным образом изменило отношение людей к труду.

Ярким подтверждением этого являются коллективы таких предприятий республики, как керамический комбинат, чаеразвешивающая фабрика, шампанкомбинат, Ткварчельская ГРЭС, депо станции Самтредиа, больницы города Рустави и многие другие, где самоотверженный труд органически сочетается с культурой производства, повышением знаний трудящихся и улучшением их быта. Эти и другие коллективы носят почетное звание предприятий коммунистического труда.

Большое значение профсоюзные организации придают развитию соревнования родственных предприятий Грузии и других республик страны, что еще больше укрепляет дружбу народов Советского Союза. Замечательные примеры взаимного обогащения дает соревнование металлургов Рустави и Донецка, электротехников Тбилиси и Новочеркасска, химиков Рустави и Лисичанска, шахтеров Тибули и Луганска, литопончиков Кутаиси и Ленинграда, труженников сельского хозяйства Грузии, Украины и Кубани.

Тем не менее, отмечает тов. Долидзе, мы имеем факты, свидетельствующие о наличии формализма и парадности в соревновании, о том, что в ряде отраслей народного хозяйства движение за коммунистический труд еще не стало массовым. Это прежде всего касается лесной и бумажной, пищевой и машиностроительной промышленности. На отдельных промышленных и сельскохозяйственных предприятиях и стройках это патристическое движение, к сожалению, вовсе не нашло распространения.

Известно, что успех соревнования во многом зависит от правильной организации труда и технической нормирования. В этой области хозяйственными и профсоюзными организациями при повседневной помощи партийных органов за последние годы проделана большая и трудная работа.

Заработная плата упорядочена во всех отраслях промышленности,

сделали соответствующих выводов из указаний ЦК и Совета Министров республики и по-прежнему допускают грубые нарушения норм и правил охраны труда, нередко приводящие к тяжелым последствиям, к большим потерям рабочего времени.

Неблагополучно все еще обстоит дело с применением сверхурочных работ. Только за 9 месяцев 1963 года при наличии 888 тысяч часов внутрисменного простоя было применено 834 тысячи часов сверхурочных работ.

Все эти вопросы сейчас стоят в центре внимания профсоюзных организаций, и надо полагать, что с помощью партийных органов будут приняты все меры для повышения ответственности хозяйственных руководителей за ликвидацию имеющихся недостатков и дальнейшее улучшение дела охраны труда на предприятиях нашей республики.

Многие руководители хозяйственных органов и профсоюзные организации стали более внимательно относиться к рассмотрению трудовых споров, шире использовать меры общественного воздействия на нарушителей дисциплины.

К сожалению, есть еще случаи, когда рабочие и служащие увольняются за мелкие проступки, не дающие основания для увольнения, а в отдельных случаях вообще без всякого основания. Правда, не исключены и такие факты, когда местные комитеты и суд необоснованно восстанавливают на работу провинившегося работника. В этом направлении нам придется навести надлежащий порядок.

Руководствуясь принципами, разработанными В. И. Лениным, партия и Советское правительство говорят тов. Долидзе, придают огромное значение государственно-социальному страхованию, как важному фактору повышения благосостояния трудящихся.

проката — это живая работа с людьми, это агитационная и массово-политическая работа среди населения. Это по существу партийная работа, и поэтому я настоятельно прошу руководителей местных партийных комитетов держать работу вносители под неослабным партийным контролем.

У нас в кинесети еще много недостатков, немало людей в ней случайных, нечестных. Большое количество сельского населения лишено кинообслуживания. Все это надо поправить. За год мы должны показать ориентировочно до 500.000 киносеансов, и если с каждого сеанса хотя бы 1 рубль вместо государственного кармана оказывается в кармане какого-нибудь врача, то убыток составит 500 тысяч рублей.

Регулярное обсуждение вопросов, связанных с кинообслуживанием населения, выполнением планов, развитием сети — все это наша с вами, товарищи, забота, наш с вами долг и благородная обязанность.

Позвольте мне от имени большого отряда работников кинематографии республики заверить XXII съезд Компартии Грузии в том, что мы не покладая рук будем трудиться для успешного осуществления поставленных перед нами больших и ответственных задач. (Аплодисменты).

В соответствии с решением Совета Министров Грузинской ССР мы с помощью местных партийных и советских органов завершаем большую работу по созданию и комплектованию районных, городских и областных отделов кинофикации, которые призваны осуществлять руководство работой киносетей.

От того, как мы сумеем наладить работу этих отделов, от того, как перестроим работу Главного управления кинофикации, во многом зависит успех нашей идеологической работы среди населения посредством киноэкранов. Работа органов кинофикации и кино-

распространенных на правом берегу Алазанской равнины, в Юго-Осетии, а также в отдаленных высокогорных и пустынно-степных районах Восточной Грузии.

В предгорных и горных районах Восточной Грузии требуют внимания проведение дифференцированных мероприятий по борьбе с эрозией почвы. Эрозия здесь сильно развита во многих местах. Ярво выраженной формы принимает эрозия почвы также в горной и холмистой зонах Западной Грузии, где представлены наиболее характерные для влажных субтропиков почвы — краснозем и желтозем, а большие площади заняты под чаем, цитрусовыми и другими субтропическими культурами. Эрозия сильна также в районах Имеретин, Абхазии и др.

Без проведения мероприятий по борьбе с эрозией почвы, внесение удобрений даже в самые лучшие почвы и в больших дозах чаще всего не дает желаемого эффекта. В связи с этим неперенным условием правильного планирования химизации для отдельных районов, колхозов и совхозов является своевременное составление подробных почвенных карт с указанием состава почв и других показателей, а также агрохимических картограмм с рекомендациями видов, доз, правил и сроков внесения удобрений, необходимых для отдельных участков и культур.

При составлении подробных почвенных карт и агрохимических картограмм для колхозов и совхозов, по-моему, очень важно указывать на них существующее состояние почвы в смысле ее окультуренности.

Эти показатели почв должны найти отражение в агрохимических картограммах и на подробных почвенных картах колхозов и совхозов.

Надо уточнить имеющиеся материалы для почвенной характеристики изучаемых объектов и методик предстоящих исследований. Следует отметить, что у нас в республике составление подробных почвенных карт колхозов и совхозов идет очень медленными темпами.

В связи с вопросами специализации сельского хозяйства в Институте почвоведения, агрохимии

и мелиорации проделана большая работа по составлению почвенных карт среднего масштаба для всей территории Грузии и ее отдельных административных районов. Составлены агропочвенные карты этих районов, а также схемы районных почв, проведена классификация почв Грузии с агропроизводственной характеристикой всех типов и видов почв. Показаны характерные для этих почв рельефы, гидрологические условия, имеющиеся в настоящее время угодья и произрастающие на данных почвах сельскохозяйственные культуры, возможное использование почв в дальнейшем и необходимые мероприятия по их обработке, внесению удобрений, мелиорации, борьбе с эрозией.

В значительной части колхозов Грузии в связи с внедрением севооборота проведено детальное исследование почв, но эти материалы в основном устарели и требуют обновления также с методической точки зрения. Детальное исследование почв начато Институтом в пригородной зоне, но его темпы еще очень низки. Необходимо это дело ускорить и придать ему организованный характер.

В докладе тов. В. П. Мжаванадзе было указано на необходимость повысить роль научно-исследовательских учреждений республики в деле широкого внедрения химизации и на ее основе — дальнейшего развития сельского хозяйства Грузии. В частности, наряду с научно-исследовательскими учреждениями, работающими в области химии, в этом деле надо усилить роль Института почвоведения, агрохимии и мелиорации.

Грузинское сельскохозяйственное институт и ведомственных научно-исследовательских институтов.

Совместно с этими институтами в разработке вопросов химизации призвано участвовать и отделение биологических наук и республиканской академии с входящими в его состав институтами ботаники, зоологии и др.

Нет никакого сомнения, что грузинские ученые сделают все, чтобы внести свой достойный вклад в дело выполнения величественных задач, поставленных перед нами декабрьским Пленумом ЦК КПСС. (Аплодисменты).

Декаду русской поэзии в Грузии, проведенную во многих городах и районах республики. Это была подлинная демонстрация той великой дружбы и любви, которыми пользуются у нас все народы Советской страны, их литература и культура.

Хочу с этой трибуны от имени грузинских писателей выразить глубокую благодарность партийной организации Грузии, всем государственным и общественным организациям, всячески содействовавшим нам в проведении этого важного общегосударственного мероприятия. Союз писателей Грузии предполагает устроить также Декаду литературы братского украинского народа.

В Москве в связи с 40-летием Советской Грузии состоялся большой вечер грузинской поэзии. Это было яркое проявление любви и уважения русского народа к грузинской культуре. На этом вечере русские поэты и почитатели поэзии заявили: сейчас в Грузии, за Кавказским хребтом создается такая большая поэзия, такая большая литература, которая так же видна с любой точки земного шара, как Эльбурс среди гор. Эта высокая оценка друзей обязывает нас, грузинских писателей, и в дальнейшем повышать идейность наших произведений, совершенствовать мастерство.

Хочу коснуться вопросов, важных для развития грузинского театра и, соответственно — нашей драматургии. Грузинский театр всегда живо интересовался судьбой грузинской драматургии, в этом смысле у нас есть богатая творческая традиция. Достаточно вспомнить создателя грузинского советского театра К. Марджанишвили и С. Ахметели, отцовских большое и почетное место в своем творчестве грузинской национальной драматургии. В те годы на сцене нашего театра, наряду с «Урлемом Аюстой» и «Гамлетом», ставились пьесы Шалвы Далания «В самое сердце», Саидро Чантшави «Арсен», Карло Каладзе «Кан?», «Кварнваре Тутабадзе» Полипара Канбадзе и постановки эти пользовались большим успехом. Сегодня между театром и драматургией нет таких тесных творческих связей. Мы обязаны способствовать развитию нашей национальной драматургии, ибо без нее не существует и национальный театр.

Недавно грузинские писатели внесли предложение, чтобы в Грузии была установлена премия имени Руставели за лучшие достижения в области литературы и искусства. Подобная премия — имени Шевченко — существует на Украине, имени Рудики — в Таджикистане и т. д. Думаем, страна Руставели заслуживает того, чтобы у нас в республике была учреждена государственная премия его имени. Надеюсь, вопрос этот будет решен положительно.

Нет сомнения, что грузинские советские писатели сделают все, чтобы еще более совершеннее, еще более ярко запечатлеть душевную красоту нашего народа и величие нашей эпохи, воссоздать высокие нравственные принципы советских людей — строителей коммунизма. (Аплодисменты). (ГрузТАГ).

Речь тов. С. Е. Чилая

СЕКРЕТАРЬ ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ ГРУЗИИ

Коммунистическая партия и Советское правительство неизменно уделяют большое внимание вопросам развития советской литературы и искусства, имеющих огромное значение в духовном воспитании человека — строителя коммунизма. Неустанным заботой партийной организации Грузии о нашем искусстве и литературе был проникнут и отчетный доклад тов. В. П. Мжаванадзе.

Грузинская литература после XXI съезда Компартии Грузии обогатилась не одним и не двумя интересными произведениями.

Однако дело не только в том, чтобы издавать как можно больше книг. Нередко среди выпущенных в свет у нас попадаются слабые, бесцветные, плохие книги, которые портят вкус нашего читателя. Грузинские литераторы, вся наша общественность обязаны объявить непримиримую борьбу всему тому, что пытаясь свернуть нашу литературу с основного, мажорного пути реализма. В докладе тов. В. П. Мжаванадзе и речи тов. Д. Г. Стурца в этом отношении подтверждена вполне справедливая критика статьи писателя Константина Гамсахурдия, напечатанная в газете «Тбилиси». Мы не позволим никому неуважительно отзываться об отцах духовной культуры грузинского народа — Илье Чавчавадзе и Акакии Церетели.

Такие ошибки, как допустил тов. Гамсахурдия, в нашей литературе не новы. В 20-е годы, когда создавалась грузинская советская литература, среди молодежи была одна группа, которая не целила должным образом классические наследие, несколько негигиенически подходила к нашему славному прошлому. В ту пору Гамсахурдия выступал одним из самых горячих защитников нашей классической литературы и смело давал отпор этой группе. Но попусто, что-то непонятное, и Константин Гамсахурдия то самое оружие, которым он ратовал за Илью Чавчавадзе, теперь обратил против него. Чтобы избежать подобных ошибок, руководителям журналов, газет, издательствам необходимо проявлять больше бдительности и вперед не допускать опубликования ошибочных статей и произведений такого рода.

За последние годы в грузинскую литературу пришла талантливая молодежь, ставшая плечом к плечу со славными представителями грузинской интеллигенции. Произведения молодых писателей отражают могучий пульс нашей современности, осуществляют нравственному росту советского человека — строителя коммунизма, обогащают и очищают его душу. Назову только несколько произведений. Это — «Взвездой» Отыя Иоселани и «Я вижу свинец» Нодара Думбадзе. Прозвучали эти, несмотря на некоторые недостатки, можно считать яркими образцами современной грузинской литературы. Можно отметить стихи братьев Чиладзе, Дк. Чарквани и других.

Литературе принадлежит большая роль в деле интернационального воспитания нашего народа. В этом отношении хочу напомнить вам о тех интересных мероприятиях, которые проведены Союзом писателей Грузии. Я имею в виду

имеет особенно большое значение для Восточной Грузии, вследствие неравномерного распределения здесь атмосферных осадков и большой сухости в летние месяцы.

На этих плоскостных возвышенностях отличаются степи Тарбиана-Натбеури, а особенно Эльдарская, Чатская и другие полупустыни, необходимо производить полив и в Ахалцихской котловине. Полив повышает эффективность других мероприятий и, в частности, использование удобрений.

С точки зрения использования почв под зерновые и прочие культуры, вопрос большой важности является мелиорация солончаков и солонцовых почв, широко

хозяйства особенно велина у нас в республике, где на сравнительно небольшой территории естественные условия — рельеф, климат, почвы — весьма многообразны.

Несомненно, что наибольшая эффективность удобрений проявляется там, где они внесены правильно, с учетом характера культуры и химического состава, биологических и прочих свойств почвы, в условиях осуществления соответствующих агрохимических и агроландшафтных мероприятий и мелиораций, а также применения достижений биологической науки в сельском хозяйстве.

Понятно, что роль химии для дальнейшего развития сельского

Полная поддержка

ПНОМ-ПЕНЬ, 3 февраля. (ТАСС). В опубликованном здесь ответном письме главы государства Камбоджи Нородома Сянуна...

СОВЕТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 4 февраля. (ТАСС). Вчера заместителем Председателя Совета Министров СССР К. Н. Руднев и сопровождающие его лица побывали в парижском пригороде Антони...

ВЫСТУПЛЕНИЕ ДУГЛАСА-ХЬЮМА

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). «Одностороннее ядерное разоружение Англии явилось бы абсолютным жестом»...

ГОРЬКИЕ ПРИЗНАНИЯ АМЕРИКАНСКОГО ЖУРНАЛА

НЬЮ-ЙОРК, 4 февраля. Корр. ТАСС Гарри Фримен передает: «Америка сейчас терпит поражение за поражение»...

«Жизненно важный вопрос»

ЖЕНЕВА, 3 февраля. (ТАСС). Находящаяся сейчас в Женеве делегация Германской Демократической Республики...

КОМИССИЯ УОРЕНА ДОПРАШИВАЕТ СВИДЕТЕЛЕЙ

НЬЮ-ЙОРК, 3 февраля. (ТАСС). Специальная комиссия по расследованию обстоятельств убийства президента Кеннеди...

Гневный протест киприотов

НИКОЗИЯ, 4 февраля. (ТАСС). Вчера перед зданием парламента Республики Кипр состоялась мощная демонстрация протеста...



В городе Мариэль сооружается крупнейшая в Кубинской Республике электростанция. Ее мощность составит 200 тысяч киловатт...

ЗАСЕДАНИЕ ЗАПАДНОГЕРМАНСКОГО КАБИНЕТА

БОНН, 3 февраля. (ТАСС). Сегодня состоялось чрезвычайное заседание западногерманского кабинета...

ОБРАЩЕНИЕ К ДАНИИ

ПАРИЖ, 3 февраля. (ТАСС). Англия и Соединенные Штаты обратились к Дании с просьбой выделить войска для включения в так называемые международные пограничные силы...

КОРОТКО

Организация «Движение за свободу колоний» провела в Лондоне митинг. Его участники приняли резолюцию, в которой выступают против готовящейся посылки войск НАТО на Кипр...

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Начало 1964 года было, пожалуй, самым трудным в шахматной биографии чемпионы мира Ноны Гаприндашвили. Шахматная федерация Грузии выпустила свою воспитанницу в очень далекий и трудный рейс...

Как-то, после окончания одной из партий, в беседе со мной она сказала: «Вот этой партией мой тренер Михаил Васильевич Шишов будет доволен. Он должен быть доволен. Сколько раз мне доставалось от него за излишнюю спешку в атаке»...

Рейкьявик, 4 февраля. (По телефону). Г. ТАЛЬ, гроссмейстер. Что и говорить, 22 партии в шахматистах международного класса, в далеком и непривычных условиях, оказались очень тяжелой нагрузкой...

Будни олимпиады

Этот отчет об очередном дне IX зимних олимпийских игр хочется начать с небольшого экскурса в прошлое. На VII олимпиаде в Кортине Д'Ампеццо и на VIII — в Скво Вэли советские спортсмены, победы в командном зачете, завоевали по семь золотых медалей...

преодолею трассу гонки. На третье место вышел норвежец О. Йорст. Довольно редкий в практике соревнований и случай произошел вчера после бегов конькобежцев на 500 метров. Трех участников — советский спортсмен Е. Гришину и В. Орлову и норвежцу А. Ествигу были вручены серебряные медали...

ТО, ГДЕ, КОГДА ПОСМОТРЕТЬ, ПОСЛУШАТЬ. ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. З. ПАЛИШАВИЛИ. ГАСТРОЛИ солистов Молдавского государственного театра оперы и балета Мари БИШУ и Шавлы ГОБОБЕРИДЗЕ...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ. ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 6 ФЕВРАЛЯ ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 06.35 — Грузинские романсы. 07.30 — Радиоакция «Пионер Грузии».

КИНО. СЕГОДНЯ. В кинотеатрах: имени Руставели, «Амриани», «Исания», «Октябрь», «Спартак», имени 26 комиссаров (второй зал), «Скариатаво» (Красный зал), «Скариатаво» (Зеленый зал), «Коллида», в Доме культуры имени Плеханова...



Чемпионы олимпиады: К. Бозарский — в лыжной гонке, В. Мелани — по биатлону.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: заместитель редактора — 3-18-04, 3-18-07, ответственный секретарь — 3-17-06, приемная — 3-11-24, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-14-82, пропаганды марксистско-ленинской теории — 3-11-22, литературы и искусства — 9-93-28, науки, искусств и школ — 3-30-61, промышленности, транспорта и товароборота — 3-22-82, сельского хозяйства — 3-19-49, республиканской информации — 3-17-03, писем и массовой работы — 3-17-44, 3-12-83, иностранных — 3-11-22, иллюстрации — 3-16-27, кабинет расклейки — 3-16-27. Прием объявлений — 3-18-02, ИЗДАТЕЛЬСТВО (ул. Ленина, 14): директор — 9-95-41, заместители директора — 3-22-83, бухгалтерия — 9-81-81. Директор типографии — 3-24-80. Техническая часть — 3-46-42.